
40 let od důlního neštěstí na Dole Doubrava
80 let od osvobození Československa
Dne 7. 5. 2025 se konaly v naší obci dva pi-
etní akty, při nichž si představitelé obce, 
spolků, místní obyvatelé, bývalí horníci 
i ředitelé Dolu Doubrava, báňští záchra-
náři, pozůstalí, ředitel a učitelé s žáky 
základní školy připomněli významné his-
torické události. První z pietních aktů se 
uskutečnil dopoledne u památníku obětí 
důlního neštěstí, které před 40 lety za-
sáhlo Důl Doubrava a navždy pozname-
nalo nejen naši hornickou obec, ale i široké 
okolí. Přítomni vzdali hold obětem tragé-
die, která si tehdy vyžádala 25 lidských ži-
votů. O život přišlo 6 důlních záchranářů 
a 19 horníků. Poté, co zazněla hornická 
hymna, promluvil pan Roman Sikora, ge-
nerální ředitel OKD, paní Jiřina Ferenčí-
ková, starostka obce a modlitbu přednesl 
Mieczyslaw Augustynowicz, farní vikář 
Římskokatolické farnosti. Paní starostka 
připomněla: „O život přišli lidé, kteří 
denně nasazovali své zdraví a síly v tem-
notě podzemí. Jejich oběti nesmí být ni-
kdy zapomenuty. Hornická profesní čest, 
soudržnost a odvaha jsou hodnoty, které 
by měly být součástí našich životů i v běž-
ných dnech.“ Závěr pietního aktu patřil 

poklonění se památce zesnulých a polože-
ním květinových darů k památníku. 

Druhý pietní akt se konal odpoledne 
před obecním úřadem, kde jsme si při-
pomněli 80 let od osvobození Českoslo-
venska z područí nacistického Německa. 
Paní Jiřina Ferenčíková, starostka obce, 
ve svém projevu mimo jiné připomněla: 
“ Dne 2. května 1945 se sovětská vojska 
přesunula až na hranici Doubravy a za-
hájila minometnou palbu. Následujícího 
dne v časných ranních hodinách byl pro-
veden útok ze dvou stran na německé 
postavení. Po krátkém boji německé voj-
sko ustoupilo směrem na Karvinou. Tím 
skončila fašistická okupace. Naše obec 
byla osvobozena.“ Paní starostka obce 
při vzpomínkovém proslovu zdůraznila 
odvahu všech, kteří se nevzdali, vojáky, 
partyzány, civilisty, všechny, kteří po-
máhali ve chvílích největšího nebezpečí 
a neváhali obětovat to nejcennější, své 
životy. Děkujeme učitelům a žákům naší 
základní školy za jejich doprovodné vy-
stoupení. Všem přítomným děkujeme 
za uctění obou historických vzpomínek 
a květinové dary. Redakce
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Rada obce podpořila zachování 
naší základní školy

Dlouhodobě se naše základní škola po-
týká s malým počtem žáků. Přestože 
pan ředitel předpokládá, že v novém 
školním roce 2025/2026 nastoupí do 
naší základní školy 120 žáků, nebude 
splněna zákonná podmínka nejnižšího 
počtu žáků, tj. 135. Rada obce na svém 
posledním zasedání rozhodla o udělení 
výjimky z nejnižšího počtu žáků po-
třebného pro zachování provozu naší 
základní školy. Následně bude rada obce 
rozhodovat o doplacení scházející fi-
nanční částky, která by jinak škole chy-
běla z důvodu nižšího počtu žáků oproti 
normativu stanoveného státem. Tímto 
krokem rada obce jednoznačně potvr-
dila svůj zájem na zachování místního 
školství a dostupného vzdělávání přímo 
v obci. „Podpora školy je pro nás priori-
tou. Jsme si vědomi, že školní docházka 
v místě bydliště má pro děti i jejich ro-
diče obrovský význam. Nechceme do-
pustit, aby kvůli několika chybějícím 
žákům škola přišla o možnost provozu 
prvního i druhého stupně,“ uvedla sta-
rostka obce Jiřina Ferenčíková. Díky 
tomuto rozhodnutí zůstane provoz 
školy zachován a výuka bude moci po-
kračovat bez omezení. Rada obce záro-
veň vnímá tuto podporu jako investici 
do budoucnosti, která pomáhá udržet 
mladé rodiny v naší obci a přispívá k cel-
kové kvalitě života v obci. 

Rada obce trvá na zachování 
pošty v naší obci

Dále pak rada obce na svém zasedání 
projednávala návrh na možné převzetí 
provozu pošty formou služby Pošta 
Partner. Po důkladném zvážení aspektů 
rada obce navrhla zastupitelstvu, aby 
tento krok neschválilo. Přestože se obec 
nebude ucházet o přímý provoz pošty, 
starostka obce se jasně vyjádřila, že za-
chování poštovních služeb v obci je pro 
vedení obce nadále prioritou. „Je pro nás 
velmi důležité, aby pošta v Doubravě zů-
stala zachována. Chápeme, že jde o klíčo-
vou službu pro občany všech věkových 
skupin, zejména pro občany a seniory, 
kteří nemají snadný přístup k digitálním 
službám,“ uvedla Jiřina Ferenčíková, 
starostka obce. Na posledním zasedání 
zastupitelstva všech 12 přítomných za-
stupitelů neschválilo zapojení naší obce 
do projektu Pošta Partner.  Rada obce

» Aktuální informace z dění v obci
www.doubrava.cz Fb Obec Doubrava Zpravodaj Odpady

Zastupitelé schválili Strategický plán 
rozvoje naší obce 
Na posledním zasedání zastupitelstva 
obce byl projednán a poté schválen stra-
tegický plán rozvoje naší obce na dalších 
10 let. Plán je důležitým dokumentem, a to 
zejména z důvodu dalšího rozvoje obce 
a také proto, že je součástí žádostí o do-
tace, kdy je nutné doložit, že jsou v souladu 
se zastupitelstvem schváleným strategic-
kým plánem rozvoje obce. Plán vznikal 
za aktivní účasti některých zastupitelů 
a občanů, stanovuje klíčové priority od 
rozvoje obce přes kvalitu života v obci, 
podmínky pro rozvoj podnikání, dopravní 
a technickou infrastrukturu, školství, kul-
turu, sport a životní prostředí. 

Na zasedání zastupitelstva jsem vy-
zdvihla důležitost strategického plánování, 

neboť tento plán není 
jen dokumentem, ale 
zejména závazkem 
vůči našim občanům. 
Oceňuji konstruk-
tivní přístup opozičních zastupitelů, kteří 
návrh plánu podpořili. Pro strategický plán 
rozvoje obce hlasovalo všech 12 přítom-
ných zastupitelů. Podpora napříč zastupi-
telstvem je důkazem, že strategický rozvoj 
obce může být věcí konsenzu a spolupráce, 
nikoli politických sporů.

S obsahem strategického plánu naší 
obce se můžete seznámit na obecních 
webových stránkách obce.

Jiřina Ferenčíková,  
starostka obce

Za desetidomky se podařilo zajistit přístup
Starostka obce Jiřina Ferenčíková od 
svého nástupu do funkce podnikla kon-
krétní kroky k vyřešení komplikované 
situace ohledně přístupu po komunikaci 
za takzvanými desetidomky. Tuto cestu 
dlouhodobě využívali zejména nájemníci 
desetidomků. Poté, co začala společnost 
Asental Land prodávat pozemky na za-
hrádky, se tito nájemníci dostali do nejisté 
právní situace. Po převodu vlastnických 
práv pozemku do rukou soukromých 
osob, začaly mezi nájemníky narůstat 
obavy o budoucnost volného a legálního 
přístupu k jejich domovům. Starostka 

proto iniciovala jednání s představiteli 
společnosti Heimstaden Czech s cílem za-
chovat právo průchodu a průjezdu po této 
komunikaci. V dubnu letošního roku byla 
paní starostka společností Heimstaden 
Czech informována, že problém přístupu 
k zadní části domů a k jejich garážím se 
podařilo úspěšně vyřešit. Společnost 
Heimstaden Czech se stala spoluvlastní-
kem předmětné komunikace. Nájemníci 
desetidomků tak mohou využívat komu-
nikaci běžným způsobem.

Petr Vrubel,  
místostarosta obce

Zasedání Zastupitelstva 
obce Doubrava 
Zasedání zastupitelstva obce se 
uskuteční dne 18. června 2025 od 
16:30 hod. ve velkém sále Národního 
domu v Doubravě.

Foto: ŠH
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Kalendář svozu odpadů v obci Doubrava
Měsíc Svoz odpadů 

ze 120 l nádob

Svoz plastů, nápojových 
kartonů, kovových obalů,  

NÁDOBY SE ŽLUTÝM  
KLIPEM

Svoz papíru
MODRÉ 

KONTEJNERY

Svoz bioodpadu
HNĚDÉ  

NÁDOBY

Červen 11,25 19 20 4,18

Červenec 9,23 17 24 2,16,30

STANOVIŠTĚ NÁDOB 
NA JEDLÉ OLEJE A TUKY

DOUBRAVA HRANICE 
stanoviště kontejnerů u č.p. 233

NOVÁ VÝSTAVBA  
stanoviště kontejnerů u č.p. 919

KOUPALIŠTĚ  
stanoviště kontejnerů u č.p. 135

Upozornění pro vlastníky pozemků  
na povinnost údržby svých pozemků
Letní období je spojené s údržbou trav-
natých ploch na území celé obce. Údržba 
pozemků patří k povinnostem jejich ma-
jitelů, proto žádáme všechny vlastníky 
pozemků o jejich údržbu a sečení. Po-
můžete tím nejen alergikům, ale zlepšíte 
i vzhled obce. Dodržování těchto povin-
ností přispívá k zajištění řádné údržby 
pozemku, k zachování estetického 
vzhledu, k ochraně životního prostředí 
a také k udržování dobrých soused-
ských vztahů. Existují různé právní 
předpisy, které vlastníci těchto nemo-
vitostí musí dodržovat. Tím hlavním je 
zákon č. 326/2004 Sb., o rostlinolékař-
ské péči a o změně některých souvisejí-
cích zákonů, který v ustanovení § 3 odst. 
1 písm. a) ukládá povinnost vlastníkům 
pozemků zjišťovat a omezovat šíření 
škodlivých organismů včetně plevelů tak, 

aby nevznikla škoda jiným osobám nebo 
nedošlo k poškození životního prostředí 
anebo k ohrožení zdraví lidí nebo zví-
řat. Velmi důležité jsou i pozemky v okolí 
místních a účelových komunikací kvůli 
dostatečnému rozhledu. Pozemky v ma-
jetku obce jsou pravidelně udržovány, ale 
u pozemků ostatních vlastníků bývá pro-
blém. V případě zjištění neposekaného 
pozemku je nejlepší volbou obrátit se 
přímo na vlastníka, popř. pořídit foto-
grafii a tu zaslat s upřesněním místa (na-
příklad parcelní číslo pozemku, nejbližší 
číslo popisné, případně číslo nejbližšího 
sloupu veřejného osvětlení, GPS souřad-
nice, sdílená poloha z mobilního telefonu, 
apod.) na obecní úřad p. Slávikovi, tel. č. 
596 513 032, slavik@doubrava.cz, který 
zajistí vyrozumění vlastníka pozemku. 
V případě neposekaných pozemků 

v majetku obce se obracejte na p. Pavlicu, 
tel. č. 596 512 953, pavlica@doubrava.
cz. Zpravidla se první sečení travnatých 
ploch provádí v termínu do konce měsíce 
června. Některé pozemky v odlehlých ob-
lastech se sečou pouze jednou ročně z dů-
vodu zadržování vody v krajině a ochrany 
živočišných druhů. 

Pavel Slávik, referent ŽP, majetková správa

Oprava přístřešků – salaší
V květnu byla realizována a dokončena oprava tří salaší v obci Doubrava. Práce zahr-
novaly opravu a výměnu dřevěných dílů a následný nátěr, který prodlouží životnost 
salaší. Michal Pavlica, místní hospodářství

Změna provozní 
doby veřejného 
pohřebiště 
v Doubravě

S platností od 1. 6. 2025 je upravena 
provozní doba veřejného pohřebiště 
obce Doubrava.
Veřejné pohřebiště je přístupné:

» od 1. října do 31. března  
v době 8:00–17:00 hod.

» od 1. dubna do 30. září  
v době 8:00–19:00 hod.

V období Památky zesnulých 
od 24. října do 2. listopadu
v době 8:00–20:00 hod.

Marie Procházková,  
referent na úseku majetkové správy



4 MATEŘSKÁ A ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Besídka pro maminky v MŠ Doubrava
Cesta za zvířátky do Afriky
V pondělí 12. května 2025 se v mateřské 
škole Doubrava uskutečnila slavnostní 
besídka ke Dni matek, která se letos 
nesla v duchu exotického tématu „Zví-
řátka v Africe“. Děti si pro své maminky 
připravily pestrý program plný písniček, 
básniček a dramatických vystoupení, 
který rozveselil nejedno srdce a vykouz-
lil úsměvy na tvářích všech přítomných.

Třídy byly slavnostně vyzdobeny af-
rickými motivy – všude visely obrázky 
slonů, žiraf, lvů i opic, které děti samy 
vyráběly v rámci příprav. Malí herci a he-
rečky se proměnili ve zvířátka, jejichž 
domovem je africká savana, a s nadšením 
ztvárnili krátká vystoupení. Děti napří-
klad tančily jako veselé opičky, recitovaly 
o životě lví rodiny a zazpívaly rytmickou 
písničku o slonech.

Celý program byl krásnou ukázkou 
toho, co všechno se děti během školního 
roku naučily – nejen zpěv a recitaci, ale 
také odvahu vystoupit před publikem 
a projevit radost z pohybu a hry. Největší 
odměnou jim byl zasloužený potlesk a do-
jaté úsměvy maminek, které si odnesly 
i vlastnoručně vyrobené dárky – barevné 
přáníčko a malý dárek vyrobený z tvaro-
vací hlíny.

Besídka proběhla v příjemné atmo-
sféře plné lásky, radosti a vzájemného 
porozumění. Všem dětem i učitelkám pa-
tří velké poděkování za krásný zážitek 
a maminkám ještě jednou přejeme vše 
nejlepší k jejich svátku!

Jana Valošková,  
zástupkyně MŠ Doubrava Exkurze do Domu dětí 

a mládeže v Orlové
Den Země plný poznání a péče 
o přírodu. Děti z naší MŠ dne 
23. 4. a 24. 4. 2025 navštívily Dům 
dětí a mládeže Orlová, kde je čekal 
inspirativní program věnovaný Dni 
Země. Cílem akce bylo nejen oslavit 
naši planetu, ale především naučit 
se, jak o ni správně pečovat a chránit 
její rozmanitou přírodu. Během pro-
gramu se děti dozvěděly, jak je důle-
žité chránit nejen krajinu, ale i různá 
zvířata, jako jsou želvy, hadi, ježci, 
varani nebo hmyzí druhy. Velmi ši-
kovný a dlouholetý pracovník, pan 
Adam Bura, dětem vysvětlil, jak se 
o tyto tvory starat, proč je důležité 
zachovávat jejich přirozené prostředí 
a jak přispět k jejich ochraně. Děti 
si také vyzkoušely, jak správně tří-
dit odpad a dozvěděly se, jak mohou 
samy pomoci při ochraně životního 
prostředí. Den Země v DDM byl nejen 
zábavný, ale především poučný.

Jana Valošková,  
zástupkyně MŠ Doubrava 

Starostka obce navštívila základní školu:  
Žáci předvedli práci s 3D tiskem
V závěru měsíce dubna jsem měla mož-
nost navštívit naši základní školu 
a osobně se přesvědčit, jak žáci využívají 
novou 3D tiskárnu, kterou škola získala 
díky dotaci, o kterou požádala obec. Bě-
hem návštěvy mi žáci s nadšením ukázali 
své návrhy vytvořené na školních notebo-
ocích. Nejlepší z nich byly následně vytiš-
těny na 3D tiskárně. Bylo velmi inspirující 
sledovat, s jakou kreativitou a zručností 
žáci pracují. Jsem upřímně ráda, že naše 
základní škola nabízí svým žákům ta-
kové možnosti. 3D tiskárna pro ně není 
jen zajímavou novinkou, ale skutečně 
užitečným nástrojem, který jim pomáhá 
rozvíjet technické i digitální dovednosti, 
prostorovou představivost a logické my-
šlení. Žáci se učí převádět vlastní nápady 
do konkrétní podoby a vidí výsledky své 
práce. To je pro jejich motivaci a chuť 
k učení nesmírně důležité. Tato technolo-
gie navíc umožňuje propojit různé před-
měty – od matematiky a přírodních věd až 

po výtvarnou výchovu. Žáci také pracují 
na vlastních projektech, učí se spolupráci 
i odpovědnosti a získávají zkušenosti, 
které mohou v budoucnu uplatnit nejen 
při dalším studiu, ale 
i v praxi. Děkuji panu 
řediteli Tomáši Ptáč-
kovi a paní učitelce Jar-
mile Labudové ze jejich 
nasazení. Věřím, že in-
vestice do moderního 
vybavení školy má 
skutečný smysl a při-
náší našim dětem to 
nejcennější – možnost 
růst, tvořit a připravo-
vat se na svět, který se 
neustále vyvíjí.

Jiřina Ferenčíková, 
starostka obce
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Regionální 
výchova
Na podzim loňského roku jsme v rámci celé 
školy uskutečnili projekt „Příběh hornické 
krajiny“, který vyvrcholil besedou se spi-
sovatelkou Karin Lednickou. Velké důlní 
neštěstí z února roku 1949 se stalo sou-
částí třetího dílu trilogie Šikmý kostel. Tím 
však příběh hornické krajiny v Doubravě 
nekončí. Psala se 80. léta minulého sto-
letí a těžba na Dole Doubrava byla v plném 
proudu. 7. květen 1985 však navždy zů-
stane v paměti zapsán se smutkem v očích. 
Během 200leté historie Dolu Doubrava 
si výbuch onoho dne vyžádal 25 obětí na 
lidských životech. Pod zemí i po 40 letech 
zůstávají některá těla obětí, ke kterým se 
záchranáři nedostali. Navždy zůstanou 
v krajině, ve které žijeme, kde stojí škola, 
která dětem poskytuje základní vzdělání. 
Vzdělání, které nepředstavuje jen schop-
nost řešit rovnice a vyjmenovat řadu po 
sobě následujících pojmů z různých oborů, 
ale především naučit se být vnímavý a vy-
užívat své poznatky v širokých vztazích 
a souvislostech s ohledem na své kořeny 
a místo, kde žijeme.

Proto jsme se s některými třídami zú-
častnili pietního aktu u pomníků obětí 
důlních neštěstí na místním hřbitově, 
který v dětech zanechal hluboký emocio-
nální zážitek. Důstojně vyslechly hornic-
kou hymnu a projevy představitelů OKD, 
a.s., obce Doubrava a církve, společně 
jsme se poklonili před pomníkem obětem 
důlního neštěstí. Po skončení pietního 
aktu jsme se shromáždili na školní za-
hradě, kde jsme společně vysadili mladý 
dub, jako symbol věčné vzpomínky obě-
tem důlního neštěstí v roce 1985. Vě-
říme, že dub, přestože neroste rychle, 
ale patří mezi dlouhověké stromy a patří 
k Doubravě, bude mnoha následujícím ge-
neracím připomínat těžký život havířů 
a jejich rodin a také to, jak hornická čin-
nost v naší obci v průběhů staletí ovlivňo-
vala osídlení a krajinnou tvář obce. 

Dáša Murycová

Žáci z Doubravy na environmentálním 
pobytu v Jeseníkách
Žáci ze základní školy v Doubravě se 
zúčastnili mimoškolního environmen-
tálního pobytu v malebném prostředí 
Rejvízu v Jeseníkách. Pobyt byl součástí 
projektu Ministerstva životního pro-
středí financovaného Evropskou unií.

Název projektu: Mimoškolní environ-
mentální pobyt Základní školy Doubrava

Číslo projektu: 
CZ.10.03.01/00/24_064/0000486

Během několika dnů děti objevovaly 
krásy místní přírody, učily se vnímat její 

rozmanitost a přemýšlely o tom, jak se 
k ní chovat s respektem a ohleduplností. 
Program byl zaměřen na praktické akti-
vity venku – poznávání rostlin, sledování 
stop zvířat, práce s přírodními materiály 
nebo zkoumání vodních toků. Nechyběly 
ani hry, které posilovaly týmovou spolu-
práci a vztah k životnímu prostředí. Po-
byt přinesl nejen nové poznatky, ale také 
nezapomenutelné zážitky a radost ze 
společně stráveného času v přírodě.

Lenka Strýčková 



Udělení označení hrobu  
MUDr. Romana Ivance za „Čestný hrob“
Na hřbitově v Doubravě se na-
chází hrob, ve kterém je po-
hřbený MUDr. Roman Ivanec. 
Pamětníci vzpomínají na 
jeho zásluhy jako lékaře 
pečujícího o místní občany 
v letech 2. světové války 
a následně až do roku 1955. 
S popisem jeho zásluh tito pa-
mětníci požádali obec Doub-
rava o udělení označení hrobu 
s jeho ostatky za „Čestný hrob“.

Předem byla s pracovní skupi-
nou z řad pamětníků vytvořena 

Pravidla obce Doubrava pro 
udělování označení „Čestný 
hrob“, která byla Zastupitel-
stvem obce Doubrava přijata 
a zároveň bylo Zastupitelstvem 
obce Doubrava schváleno udě-

lení označení hrobu MUDr. Ro-
mana Ivance za „Čestný hrob“. 

Pravidla obce Doubrava pro 
udělování označení „Čestný hrob“ jsou 

zveřejněna na webových stránkách obce 
Doubrava. 

Marie Procházková, referent na úseku 
majetkové správy

V úterý 29.04. jsme v odpo-
ledních hodinách zajišťovali 

bezpečnost provozu na pozemních 
komunikacích v rámci cyklistic-
kého závodu, který se konal v ka-
tastru naší obce. Akce se zúčastnil 
Kučera, Šebesta R., Kotas S. a Majer. 
Ve středu 14.05. ve 02.07 hodin jsme 
byli povoláni k požáru sklepa v Kar-
viné Ráji, ul. Kosmonautů. Na místě 
zasahovali Kučera a Šebesta R. Další 
výjezd následoval ve stejný den ve 
21.10 hodin, kdy jsme byli povoláni 
na požár v bytě v Karviné Hrani-
cích, ul. Slovenská. Na místě zasaho-
vali Kučera, Šebesta R.+L. a Kotas J. 
A třetí výjezd, ke kterému jsme byli 
povoláni během dvou dnů, byl ve 
čtvrtek 15.05. v 06.28 hodin na po-
žár lesního porostu v lokalitě Kar-
viná Doly, poblíž dolu Lazy. Výjezdu 
se zúčastnil Slávik a Šebesta R.

V sobotu 26.04. se před naší 
zbrojnicí konaly dvě soutěže v po-
žárním sportu. První bylo okrs-
kové kolo v požárním sportu, kde 
jsme se umístili na 4. místě. Odpo-
ledne se konala Českopolská soutěž 
v požárním útoku za účasti našich 
spřátelených jednotek z PL. Sou-
těž vyhrála družstva Orlová Město 
a OSP Radlin II. 

Pavel Slávik,  
za VJ SDH Doubrava 

První máj je za námi a to zna-
mená, že jako každým rokem 

členové našeho sboru postavili 
májku. U této příležitosti jsme také 
uspořádali soutěž starších pánů. 
Soutěže se zúčastnili celkem čtyři 
družstva. Velice nás potěšilo, že 
se zúčastnilo družstvo ze Starého 
Města, které u nás bylo naposledy 
snad před patnácti lety. Dovolujeme 
si vás všechny pozvat na další sou-
těž, a to o Putovní pohár starostky 
obce Doubrava. Soutěž se bude ko-
nat v sobotu 14. 6. od 15:00 hodin na 
náměstí. Po soutěži se přesuneme do 
areálu hasičské zbrojnice, všechny 
Vás zve výbor SDH.

Svatopluk Kotas,  
starosta SDH Doubrava
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KNIHOVNA DOUBRAVA

HASIČI DOUBRAVA 

Pasování na čtenáře v obecní knihovně 
Opět k nám po roce do knihovny zavítala 
oblíbená spisovatelka paní Mgr. Zuzana 
Pospíšilová. Původním povoláním je psy-
choložka a umí s dětmi hezky pracovat. 
Během chvilky si dokáže děti získat a za-
pojit je do různých her. Hádanky, říkánky, 
vtipná povídání o knížkách i povoláních. 
Hrálo se i divadlo. Prvňáčci prokázali, že 
se pod vedením své pedagožky paní Mgr. 
Moskalové naučili pěkně číst a mnohé od-
povědi dětí vyvolávaly úsměv na tvářích. 
Pak již proběhlo pasování na čtenáře 

rukou paní spisovatelky, která byla 
oděna v královském plášti, na hlavě měla 
korunu a v ruce meč. Malí čtenáři dostali 
také pasovací listinu. Knihovna si pro 
děti připravila pěknou knihu a něco slad-
kého na zub. Tyto balíčky pak předala 
dětem paní starostka. Děti si užily veselé 
dopoledne plné skvělé zábavy. Všechny 
obdrží průkazku do knihovny na celý rok 
zdarma, stačí jen přijít do knihovny.

knihovnice Milena Žytková

Poděkování zastupitelům
Doubravští pamětníci, kteří zaslali v srpnu 2024 vedení obce Doubrava žádost o pro-
hlášení hrobu MUDr. Ivance (který je v dezolátním stavu) za „Čestný hrob obce Doub-
rava“, tímto děkují zastupitelům obce, že na svém zasedání dne 23. 04. 2025 jejich 
žádosti vyhověli a hrob MUDr. Romana Ivance prohlásili za Čestný hrob obce Doub-
rava. Obec se tímto přihlásila k péči o tento hrob. Věříme, že vedení obce přistoupí 
k obnově hrobu se vší úctou, kterou si MUDr. Ivanec zaslouží. Jaroslav Franek

Foto: ŠH
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 » Netradiční fotopointy v Hodslavicích
Moravská dědina, kde se v chalupě 

s dřevěnou střechou narodil největší 
Čech 19. století, František Palacký. Časy 
se změnily, ale krajina jeho dětství ne-
ztratila nic ze svého půvabu. Na tajná 
místa s tím nejdokonalejším výhledem 
Vás zavedou Umělecké vyhlídky Fran-
tiška Palackého – fotopointy, kde se Vy 

sami můžete stát součástí uměleckého 
díla. Frame, Školní židle, Krásověda 
nebo Základní kámen, to jsou názvy prv-
ních čtyř fotopointů. A kde se nacházejí 
zbylé dva? Doporučujeme návštěvu v so-
botu, kdy se pro Vás v sezóně od května 
do září otevírá možnost zažít všech šest 
fotopointů. Poznat můžete nejen Palac-
kého rodný dům, v němž se skrývá jeden 

z fotopointů Hod-
slavský kroj, ale také 
jedinečný dřevěný 
kostelík sv. Ondřeje, 
v jehož sousedství 
se nachází nejnovější 
z fotopointů – Postel 
• Hospoda • Kostel.
Více informací na 
www.visithodslavice.cz

(Zdroj: kudyznudy.cz 
a weby uveřejněných 

míst)

NAPSALI NÁM

Podnět k zamyšlení
Nevidím nic, nemusím nic dělat, mne 
se to netýká. Letitý problém občanů 
v Doubravě. Je zcela nemožné, aby obecní 
úřad pojmul v tak malém množství pra-
covní síly úklid celé obce. Rovněž, aby 
se podílel na úklidu každého, kdo bydlí 
v Doubravě a je majitelem pozemků a za-
hrádek. Aby otrhával trávu kolem plotů, 
sekal všude trávu. Likvidoval náletové 
dřeviny u plotů nebo čistil pozemky 
od smetí. Nebo sbíral ustavičně po celé 
Doubravě odpadky, PET lahve, papírky, 
cigarety atd. Je zapotřebí se podílet na 
úklidu kolem svého prostoru a dívat se 

kolem sebe, nebýt lhostejný, že nic nevi-
dím. Dělat, že s tím problémem nemám 
nic společného. Je to naše vizitka, co jsme 
za lidi v Doubravě. Naše mentalita. Ro-
diče by měli vést děti k tomu, kde patří 
odpad. Když si něco koupí, že obaly patří 
do koše, a nemůžou je pohodit na zem. 
Kde pochybí rodič, tam se pokoušejí o ná-
pravu učitelé. Doubrava není smetiště 
a odpad se jen tak nerozloží. Zamyslete se 
prosím nad tímto a nad pořádkem v naší 
obci. Odpadků je všude opravdu hodně 
a musíme začít každý sám u sebe.

Jitka Nováková

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

Blahopřejeme  
jubilantům
Ervín Burek
Halina Husáková
Alois Michalík
Pavel Stuchlík
Vanda Sosnová
Svatava Kohutová

Máte-li zájem o uveřejnění vzpo-
mínky, blahopřání nebo poděkování 
ve zpravodaji, kontaktujte redakci 
Obecního zpravodaje, paní Hu-
gáňová, huganova@doubrava.cz, tel.: 
596 512 980. Nejlépe je dostavit se 
osobně. OÚ Doubrava, přízemí, kanc. 
č.2. Připravte si svůj krátký osobní 
text k uveřejnění. Vhodné je také 
doplnění o fotografii. K uveřejnění 
blahopřání je nutný podepsaný sou-
hlas žijící osoby, které se blahopřeje. 
V nejbližším možném termínu bude 
váš text zdarma uveřejněn na strán-
kách našeho zpravodaje.

Opustili nás
Mária Zehnulová

Zahradníkův rok
V tomto měsíci se na zahradě střídá jaro s létem. Ještě ne-
stačily dokvést poslední jarní květiny a už začali předvádět 
svá poupata poslové léta. V červnu se rozhoduje o tom, zda 
násada plodů na ovocných stromech zdárně dozraje. Bo-
hatě obsypané stromy a keře, včetně vinné révy, je vhodné 
v průběhu června přihnojit. Z okrasných záhonů vyjímáme 
cibule tulipánů a narcisů a dalších odkvetlých cibulovin, kte-
rým zaschly listy. Vysazujeme další letničky, dvouletky, zá-
hony doplňujeme i podzimními květinami. Růže po prvních 
květech musíme přihnojit, aby dále dobře kvetly. Staré za-
hradnické pravidlo říká, že jedno okopání uspoří dvoje zalé-
vání. Potřebu zálivky snížíme pravidelným kypřením půdy 
a mulčováním. Záhony, z nichž jsme sklidili ranou zeleninu 
(ředkvičky, salát, špenát, kedluben) zkypříme a postupně 
osazujeme zelím, letním květákem, letním salátem, broko-
licí, zimním pórem, kadeřávkem či růžičkovou kapustou. Po-
kračujeme s postupnými výsevy pozdní mrkve, keříčkových 
fazolů nebo salátové řepy. 

Klára Mikulová

Z NAŠÍ PŘÍRODY 

KAM VYRAZIT
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INZERCE 

PROSTOR  
PRO VAŠI INZERCI

Kde je místo pro vysněný domov? V Doubravě.
Nabízíme k prodeji atraktivní stavební pozemky v obci Doubrava – v klidné a bezpečné lokalitě, 
která se pyšní historickými kořeny sahajícími až do roku 1229.

Ideální volba pro ty, kteří touží po harmonii, soukromí a čistém vzduchu, a zároveň ocení 
výbornou dostupnost do okolních měst.

🏚 Váš nový domov  
může začít právě tady.
Neváhejte nás kontaktovat pro více 
informací nebo si rovnou domluvte 
prohlídku.

S úctou,

Alena Marušáková
📞  +420 702 128 085
📧 alena.marusakova@asental.eu

Kde je místo pro vysněný domov? V Doubravě. 

Nabízíme k prodeji atraktivní stavební pozemky v obci Doubrava – v klidné a bezpečné 
lokalitě, která se pyšní historickými kořeny sahajícími až do roku 1229.  

Ideální volba pro ty, kteří touží po harmonii, soukromí a čistém vzduchu, a zároveň 
ocení výbornou dostupnost do okolních měst. 

                     Váš nový domov může začít právě tady. 

Neváhejte nás kontaktovat pro více informací nebo si rovnou domluvte prohlídku.  

S úctou, 

Alena Marušáková 

   +420 702 128 085 

        alena.marusakova@asental.eu 

 

 

 

 


